
Polska Piastów (960 - 1370)

zaawansowany 

Poziom trudności: Średni

1. Jakie dwa miasta były założone i w całości zbudowane przez Mieszka I ?

A - Opole i Wrocław

B - Kalisz i Warszawa

C - Opole i Gdańsk

D - Gdańsk i Elbląg

2. Jak nazywa się pierwsza znana z imienia Piastówna?

A - Storrada

B - Adelajda

C - Gunhilda

D - Astyda

3. Jak nazywał się nastarszy z braci św. Wojciecha?

A - Sobiebor

B - Radzim

C - Chrystian

D - Bernard

4. Czyim posłem był Astryk - Atanazy?

A - Bolesława Chrobrego

B - Bolesława Śmiałego

C - Bolesława Krzywoustego

D - Bolesława Kędzierzawego

5. Ile cerkwi posiadał Kijów za czasów Bolesława Chrobrego?

A - 56

B - 200

C - 311

D - 400
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6. W którym roku miał miejsce zjazd w Kwedlinburgu?

A - 1054

B - 1048

C - 1120

D - 1215

7. Do kogo należał zamek w Canossie?

A - Matyldy, księżniczki szwabskiej

B - Matyldy, hrabiny toskańskiej

C - Ody, hrabiny saksońskiej

D - Teofano, księżniczki Bergu

8. Bolesław II Śmiały zmarł w Osjaku.

A - Prawda

B - Fałsz

9. Z jakiego rodu był palatyn Sieciech?

A - Odrowążów

B - Gryfitów

C - Starżów

D - Awdańców

10. Krzywousty skazał na oślepienie Skarbimira, swojego...

A - wychowawcę

B - wychowanka

C - bratanka

D - siostrzeńca

11. Żona Władysława II Wygnańca była:

A - siostrą Henryka V

B - przyrodnią siostrą Fryderyka I Barbarossy

C - przyrodnią siostrą Konrada III

D - córką Konrada II
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12. Jak nazywał się legat papieski wzywający Niemców wschodnich i Polaków do

chrystianizacji Słowian Połabskich?

A - Monomach

B - Gedko

C - Humbolt

D - Pełka

13. W którym roku miał miejsce zjazd w Borzykowej?

A - 1195

B - 1203

C - 1210

D - 1226

14. Kto był pierwszym opiekunem półtorarocznego Bolesława V Wstydliwego?

A - Konrad Mazowiecki

B - Władysław Laskonogi

C - Henryk Brodaty

D - Odon

15. Kto był pierwszą ofiarą Krzyżaków w 1230 roku ?

A - Pipin

B - Pepin

C - Papin

D - Popin

16. W którym roku został założony Elbląg?

A - 1234

B - 1237

C - 1243

D - 1273

17. Gdzie pochowano Henryka Probusa?

A - w kościele &quot;na Piasku&quot;

B - w kościele św. Andrzeja

C - w kościele św. Krzyża
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D - w kościele św. Bernarda

18. W którym roku Wacław II wydał przywilej w Lutomyślu?

A - 1290

B - 1291

C - 1292

D - 1294

19. Jaki ród możnowładczy pozbawił władzy w 1306r. Władysław Łokietek?

A - Starżów

B - Awdańców

C - Święców

D - Łabędziów

20. Z którą żoną Kazimierz Wielki ożenił się w tajemnicy?

A - Adelajdą

B - Krystyną

C - Aldoną

D - Jadwigą
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Polska Piastów (960 - 1370)

zaawansowany 

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. A

4. A

5. D

6. A

7. B

8. B

9. C

10. A

11. C

12. C

13. C

14. B

15. A

16. B

17. C

18. B

19. C

20. D
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